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Feladatlap a 7-8. osztalyos tanulok szamara.

UTMUTATO
A feladatlap megoldasahoz segédeszkdz nem hasznalhat6. Minden feladattipus elétt talalsz egy megoldasi
utmutatot. Ezek tanulmanyozasa utan oldd meg a feladatokat!
Az elérhet maximalis pont: 70 pont
A megoldasokat NYOMTATOTT NAGYBETUKKEL masold at az értékelélapra! Vigyazz, mert az
értékelélapon mar nem javithatsz! A feladatok megoldasara és a masolasra osszesen 60 perced van.
A feladatlapot ma 16 éraig kell elkiildened cimiinkre!

1. feladat TOBBVALASZTASOS KVizZ 5p
Keresd meg a helyes allitast vagy allitasokat!
Figyelj jol oda, mert egy kérdéshez tobb helyes allitas is tartozhat!
Egy adott feladatra pont csak akkor jar, ha minden helyes allitast megtalaltal a feladaton beliil.
A helyes allitas(ok) betiijeleit masold 4t az ERTEKELOLAPRA!

1. Melvek lehetnek az 6koturizmus 4. Melyek egcy modern eurdpai haztartas
formai? vizhasznalatanak harom legnagvobb
vizfogyaszto tevékenységei?

A. barlangi turizmus
B. kerékparturizmus A. mosogatas
C. lovasturizmus B. fiirdés
D. tomegturizmus C. Ontodzés.
E. ornitologiai turizmus D. WC oblités
E. mosas
2. Melyek az egészséges taplalkozasi tanyér
f6 elemei? 5. Melyik jelenségek lehetnek
kapcsolatosak a természeti katasztrofak
A. zoldségek koziil a biodiverzitas csokkenésével?
B. gylimdlcsok
C. teljesOrlésii gabondk A. sivatagosodas térnyerése
D. tejtermékek B. foldrengések
E. egészséges fehérjék C. foldcsuszamléasok
D. aszalyok
3. Melyek azok a miianyagok, amelyek E. fajok kipusztuldsa

nehezen ujrahasznosithatéak?
Udit italos palackok.

Mianyag siléc.

Edények teflon bevonata.

PVC ajtok és ablakok hulladéka.
Mianyag bevasarloszatyor.
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2. feladat TOTO

14p

Karikazd be a helyesnek itélt tippet és masold at az ERTEKELOLAPRA!

1. Melvik gazdasagi agazat hasznalja a legtobb
muanyagot Europaban?

1.) ruhazati ipar
2.) csomagoloipar
X.) jarmiigyartas

2. Az alabbi élelmiszerek koziil melyik az, amelyik
1 kg-jdnak a termelése a legtobb vizet igényli?

1) csirkehus
2.) sajt
X.) rizs

3. Mi biztositia legnagyobb aranyban a vilag
villamosenergia ellatasat?

1.) fosszilis energiahordozok
2.) naperémiivek
X.) vizi erdmiivek

4. Hogyan nevezik a 1995-2009 kozott sziiletett
generdaciot?

1.) X generacid
2.) Y generacio
X.) Z generacio

5. Melyik 6ceanon uszik a Magyarorszagnal 15-
szor nagyobb szemétsziget?

1.) Csendes-6cean
2.) Indiai-6cean
X.) Atlanti-6cean

6. Mi jellemezte Magyarorszagon, az elmult
hdarom évtizedben, az egy fore jutd vizfogyasztast?

1.) novekedett
2.) nem valtozott
X.) csokkent

7. Mekkora a kapacitdsa a Pakson 2019-ben
felavatott naper6miinek?

1.) 20,6 MWe
2.) 25,4 MWe
X.) 12,0 MWe

8. A4 felsoroltak koziil melyik haztartdsi
tevekenység igényli a legtobb vizet?

1.) kadban valo flirdés
2.) takaritas
X.) f6zés

9. Melyik energiahordozobol hasznaltak a
legtobbet 2019-ben?

1.) gaz
2.) olaj
X.) megujulok

10. Melyik folyon épitettek meg a vilag
legnagyobb vizieromiivét?

1.) Jang-Ce
2.) Volga
X.) Missisipi

11. Melyik orszagban a legtobb az 1 munkaordra
juto bérkoltség?

1.) Bulgéaria
2.) Magyarorszag
X.) Csehorszag

12. Melyik fosszilis energiahordozobol
rendelkeziink a leghosszabb idore elegendd
készlettel?

1.) szén
2.) foldgaz
X.) kéolaj

13. A vilag népességének hany szdzaléka él mély
szegénységben?

1.) 10 szazaléka
2.) 50 szazaléka
X.) 32 szazaléka

+1. Melyik tevékenység jellemzé Lang Istvan
professzor életére?
1.) Az etika professzora
2.) Koérnyezet- Természetvédelmi Lexikon
fészerkesztoje
X.) Kornyezetgazdasagtani és Technologiai
Tanszék Doktorandusz Miithelyének vezetdje
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3. feladat OTFELE KAPCSOLAT, EGHAJLATVALTOZAS 10 pont

A vélaszokat masold at az ERTEKELOLAPRA!

UTMUTATO: A globalis kozéphémérséklet valtozasanak hatasa leginkabb az alabb felsorolt
szférakban és tevékenységekben érezhetd.

Feladat: A nagybetiikkel jelolt szférakra, fogalmakra vonatkozo allitasokat kell felismerned!
Eldszor az allitast olvasd el, és azutan keresd a megfeleld szféra, fogalom betiijelét.
A helyes vélasz nagybetiijét vezesd 4t az "Ertékeld lap"-ra.
A: viz
B: 0koszisztémak
C: élelmezés biztonsag
D: tengerpartok
E: egészség
24.) A gabonafélék produktivitasa kezd csokkenni az egyenlito kdzelében.
25.) Emberek szazmillioi névekvé viz stressznek vannak kitéve.
26.) Akar a fajok 30%-at a kihalas fenyegeti.
27.) Hoéhullamok, aradasok és aszalyok miatt megnovekedett a gyermekhalandosag és a halalozas.
28.) A szigetek egy része eltlinik a tengerszint emelkedése miatt.
29.) Tobb a rendelkezésre allo viz a legtobb tropusi és sarkkorokhoz kozeli teriileteken.
30.) A szarazfoldi biologiai tarsulasok, él6helyek egyre inkabb szénkibocsatokka valnak.
31.) A gabonafélék produktivitasa kezd novekedni a kozépso szélességi korokon.
32.) Embermilliok tengerparti aradasokat kénytelenek elviselni minden évben.
33.) A korallok biolodgiai tarsulasa, él6helye stilyosan veszélyeztetett azaltal, hogy vazuk
fokozatosan feloldodik, pusztul.

4. feladat IGAZ-HAMIS 7p

Dontsd el az alabbi fenntarthatosaggal kapcsolatos allitasrol, hogy igaz vagy hamis.
Vilaszodat X jellel jelold az allitas utdni mezdében.

1. | A mai gyerekek dontd része még a szegény orszagokban is hozzajut az | IGAZ | HAMIS

alapfokt oktatashoz.
2. | Akinek sok a pénze annak rengeteg szabadideje van. IGAZ | HAMIS
3. | A vilagon minden tizedik ember napi szinten éhezik. IGAZ | HAMIS

4. | Eurdpaban az dsszes energiafelhasznalas (barmilyen célra, beleértve az | IGAZ | HAMIS
ipart, a haztartasokat) tobb mint fele megy el flitésre.

5. | Az 6ceanokban mar tobb a milanyag, mint a hal! (tonnaban) IGAZ | HAMIS

6. | Magyarorszagon az 0sszes megujuloenergia-felhasznalas nagy része IGAZ | HAMIS
tiizifa.

7. | A kdzepes jovedelmil orszagok népességnovekedésének az liteme IGAZ | HAMIS

megegyezik a vilagatlaggal.
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5. Feladat Ismerd fel az alabbi élelmiszereket termé novényeket 9 pont
Felismered a lenti képeket, milyen élelmiszert adnak nekiink? Ird le a neviiket, a pontok és a
megadott betiik segitenek! Masold 4t a feladatlapra a sorszamhoz tartoz6 neveket!!!
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6. feladat MONDATKIEGESZITES FENNTARTHATO FOGYASZTAS 11 pont
UTMUTATO: Ebben a feladatban a fenntarthat6 fogyasztasrol olvashatsz egy szovegrészt.
Feladat: A hidnyz6 neveket, fogalmakat ird be a pontozott vonalra, illetve mellettiik 1év0 szamokat
vezesd 4t az "Ertékeld lap"-ra. A neveket, fogalmakat az alabb felsoroltak koziil valaszd ki és
illeszd a megfeleld helyre a szovegben.

1.6kologiai, 2.tulfogyasztasrol, 3.¢letfenntartd, 4.szenvedélybetegek, S.fogyasztanunk,
6.tévfogyasztas, 7.boldogsaghoz, , 8.szacharin, 9.60koembléma, 10.1abnyom; 11.mashogy,

Ahhoz, hogy éljiink, természetesen (21) ...................... is kell. A fenntarthatd fogyasztas olyan
fogyasztasi format jel6l, amely igyekszik a Fold altal biztositott (22) ..............c.coeevenn... keretek
kozott tartani a fogyasztas kdrnyezeti hatasat.

(23). i akkor beszéliink, ha fogyasztasunk mértéke mar veszélyezteti a Fold
(24).ciiii rendszerét, és egyébként lenne valasztasi lehetdségiink
(25).ciiii fogyasztani. A (26)..........ccoviiiiiiiiiiiiiine, olyan fogyasztas, amely
nem vezet valodi (27)............ocoeeein Ide soroljuk a (28).........ccoeeenenntn. fogyasztasat.

Azt tapasztaltak, hogy a (29)...........coooviviiiiiiinnns kivanatossa tette a kukoricat a sertések
szamara. Tobbet ettek és gyorsabban hiztak azok a sertések, akik édesitdszert tartalmazo takarmanyt
kaptak.

A kornyezetbarat termékek felismerésében gyakran segit az (30).......ccevvvvverininiiininnnenn , amely
olyan cimkét jelent, amely a termék kornyezetbarat jellegére utal.

Nagyon gyakran az (31).................... (32) v mutatdjat hasznaljak a fogyasztas
kornyezeti hatasainak jellemzésére.

7. Feladat Valasszon az alabbi két téma koziil egyet, és koriilbeliil egy oldalban fejtse ki
véleményét a kivalasztott t¢émarol: 14 pont

A./ Miért igényel egyiittmiikodést a Karpat medence orszagai kozott, tobb
kornyezetszennyezéssel kapcsolatos gond megoldasa?

B./Varjuék hazanak a tetején napelemek vannak, amelyek elektromos energiat termelnek.
Midta felkeriiltek, azdta mar nem figyelnek arra, hogy leoltsdk maguk utdn a villanyt,
kikapcsoljak a szamitogépeket, mivel a villamos energia igy is ingyen van. Mi a véleménye,
igazuk van?
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Tanuld neve: Iranyit6szama:

I. Karpat-medencei Kindler Jozsef -Lang Istvan

fenntarthato fejlodés tanulmanyi verseny (Fékuszban a hulladék)
ERTEKELOLAP

A feladatlaprol NYOMTATOTT NAGYBETUKKEL ide masold 4t a végleges valaszokat!

1. feladat TOBBVALASZTASOS KViz 5p
1. 2. 3. 4. 5.

2. feladat TOTO 14 p
1. 2. 3. 4. 5 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13 14.

3. feladat OTFELE KAPCSOLAT, EGHAJLATVALTOZAS 10 p

24. 25. 26. 27. 28. 20. 30. 31. 32. 33.
4, feladat IGAZ-HAMIS ird be az ..i” vagy a ..h” betiit ! 7 pont
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

5. feladat Ismerd fel az élelmiszereket termo novényeket 9p

1. 2. 3. 4. S. 6. 7. 8. 9.

6. feladat MONDATKIEGESZITES, FENNTARTHATO FOGYASZTAS 12 pont

21. 22. 23. 24, 25, 26. 27. 28. 29, 30. 31. 32.
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7.Feladat Esszé A vagy B 13 pont
Kérjiik az esszét ide ird! Terjedelme kb. 1800-2300 karakter legyen!
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Az eredmenyek Osszesitése: A verseny zslrije tolti ki!!!

Feladat 1 2 3 4 5 6 7 osszesen
pontszam 12 13
Elért pont: pont
Helyezés:
Javitotta:. ... ..., Ellenorizte..............coooiiiiiiiiiiiiiiinn,
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